
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων κατά 

την ενημέρωση, αφενός μεν της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 800/ 20.06.2022 (ΡΜΗ’ 

Συνεδρίαση της 27-06-2022) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, αφετέρου δε 

των Ειδικών Μονίμων Επιτροπών, Προστασίας Περιβάλλοντος και Περιφερειών (Γ' Σύνοδος της 

07.07.2022) της Βουλής των Ελλήνων, καθώς και των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. ΥΠ 553 από 

08-07-2022, ΥΠ 556 από 08-07-2022 και ΥΠ 458 από 14-06-2022 Έγγραφά μας, επί των με 

αριθμούς 6138/ 29.06.2022, 5802/ 15.06.2022 και 5390/ 25.05.2022 Ερωτήσεων της ιδίας 

Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α561/ 05-07-2022 (ΑΔΑ: ΨΟΚ846ΝΠΙΘ-Ε29) 

Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Δημοτικών Ενοτήτων Άμφισσας, Δελφών και Ιτέας 

του Δήμου Δελφών, της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για 

την διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από την καταστροφική δασική πυρκαγιά που 

εκδηλώθηκε στις 04-07-2022 στις παραπάνω περιοχές. Η εν λόγω κήρυξη ισχύει από την 

ημερομηνία εκδήλωσης του καταστροφικού φαινομένου και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 04 

Ιανουαρίου 2023. 

Επιπρόσθετα, καθίσταται γνωστό ότι, κατόπιν εντολής του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) ενεργοποίησε ως Εθνικό Σημείο 

Επαφής την Υπηρεσία Copernicus/ Emergency Management Service – Mapping της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Σκοπός της ενεργοποίησης είναι η παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων και δεδομένων για 

την Ιτέα Άμφισσας, προς υποβοήθηση του έργου των Φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και στη διαχείριση των συνεπειών του φαινομένου. Το αίτημα έγινε αποδεκτό 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 

05.07.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 6325/ 08.07.2022 Ερώτηση. 
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 (https://www.civilprotection.gr/el/energopoiisi-tis-ypiresias-copernicusemergency-

management-service-mapping-tis-ee-gia-tin-amesi-9  ). 

Προσέτι, προς τον σκοπό προστασίας του Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας συγκροτήθηκαν 

δυο ομάδες εργασίας -στις οποίες συμμετείχαν στελέχη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής- με αντικείμενο η μεν πρώτη την εκπόνηση/ εφαρμογή συνολικού σχεδίου 

πυροπροστασίας, η δε δεύτερη την επεξεργασία του υποβληθέντος σχεδίου (οι εργασίες της τελούν 

εν εξελίξει). 

Υπενθυμίζεται ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και το Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, προχωρούν 

φέτος σε μια σειρά δράσεων για την αντιπυρική θωράκιση έντεκα εμβληματικών αρχαιολογικών 

χώρων (Δελφών, Μυκηνών, Επιδαύρου, Μυστρά, Αρχαίας Ολυμπίας, Επικούρειου Απόλλωνα, 

Αρχαίας Μεσσήνης, Αφαίας Αίγινας, Ηραίου Σάμου, βυζαντινού κάστρου Πλαταμώνα και Σπαθών 

Ολύμπου). Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται καθαρισμοί εντός και πέριξ των χώρων, σε συνεργασία 

με τις Περιφέρειες και τους αντίστοιχους Δήμους, καθώς και ασκήσεις ετοιμότητας για οργανωμένη 

απομάκρυνση επισκεπτών. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 

04.01.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 

 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/ypografi-mnimonioy-synergasias-

metaxy-ton-ypoyrgeion-politismoy-kai-athlitismoy ). 

Στην κατεύθυνση αυτή, φέρεται εις γνώσιν σας ευρεία σύσκεψη του υπογράφοντος με την 

Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, καθώς και τους Δημάρχους και τους χωρικούς 

Αντιπεριφερειάρχες (μεταξύ των οποίων και της Π.Ε. Φωκίδας) των περιοχών όπου βρίσκονται 

έντεκα από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας (Αρχαίας Ολυμπίας, 

Ασκληπιείου Επιδαύρου, Δελφών, Μυκηνών, Μυστρά, Ηραίου Σάμου, Αρχαίας Μεσσήνης, Αφαίας 

Αίγινας, Επικούρειου Απόλλωνα, Κάστρου Πλαταμώνα και Σπαθών Ολύμπου). Προς πληρέστερη δε 

ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 13.04.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 

 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/i-thorakisi-ton-arhaiologikon-horon-

enopsei-antipyrikis-periodoy-sto-epikentro ). 

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των Συνδέσμων 

τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών.  

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, με Απόφαση του Αν. Υπουργού Εσωτερικών 

(ΑΔΑ: 6ΠΝ946ΜΤΛ6-ΑΧ8), υλοποιήθηκε κατανομή ποσού ύψους 16.910.000,00 € από τους 

Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2022 σε Δήμους της Χώρας, για την κάλυψη δράσεων 

πυροπροστασίας, εκ των οποίων 77.400,00 € στον Δήμο Δωρίδας και 128.000,00 € στον Δήμο 

Δελφών. 

Όσον δε αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας, εφαρμογής τυγχάνει το -εγκεκριμένο 

από τον Συντονιστή Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας- Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών 

Πυρκαγιών της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Στερεάς Ελλάδας έτους 2022, στο οποίο 

περιλαμβάνονται όλες οι ενέργειες που απαιτούνται για την οργάνωση, τη διαχείριση και τον 

συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης, προκειμένου να εξασφαλιστεί τόσο η άμεση και 

αποτελεσματική επέμβασή τους, σε περίπτωση πυρκαγιάς, όσο και η έγκαιρη επισήμανση/ 

αναγγελία αυτής.  

Τέλος, επιμέρους ζητήματα που θίγονται στην κατατεθείσα Ερώτηση, ρυθμίζονται ως εξής: 
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• με διατάξεις της υπ’ αριθ. 17647 οικ. Φ.700.20 Υπουργικής Απόφασης σχετικά με την 

έγκριση της υπ’ αρ. 20/2022 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων 

πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών 

σχεδίων και οικισμών» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1301), 

• με διατάξεις της υπ’ αριθ. 15005 οικ. Φ.700.9 Υπουργικής Απόφασης σχετικά με την 

έγκριση της υπ’ αρ. 9/2021 πυροσβεστικής διάταξης με θέμα: «Καθορισμός μέτρων για την 

πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς 

χώρους» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1923), και 

• με διατάξεις της υπ’ αριθ. οικ. 23083 Φ.700.19 Κοινής Υπουργικής Απόφασης σχετικά 

με την έγκριση της υπ’ αρ. 19/2020 Πυροσβεστικής Διάταξης με θέμα «Διαδικασία επιβολής 

διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας πυροπροστασίας» 

(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2233). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.  
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